PROIECT DIDACTIC

Clasa a VII-a

Informatică și T.I.C.
Proiect didactic realizat de Sorinela Manuela Brumă, profesor Digitaliada, revizuit de Radu Tăbîrcă, inspector școlar Informatică
Textul și ilustrațiile din acest document sunt licențiate de Fundația Orange conform termenilor și condițiilor licenței Attribution-NonCommercial-ShareAlike 4.0 International (CC BY-NC-SA 4.0) care poate fi consultată pe pagina web https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/
Disciplina: Informatică și T.I.C.

Clasa: a VII-a 

Lecția: Microsoft Word-inserarea imaginilor în document
Tipul lecției: mixtă
Scopul lecţiei: Familiarizarea elevilor cu noțiunile de inserare și stilizare a imaginilor
Competențe specifice:

· utilizarea responsabilă și eficientă a tehnicii de calcul și de comunicații;
· rezolvarea unor probleme elementare prin metode intuitive de prelucrare a informației;
· elaborarea creativă de produse informatice care să valorifice conexiunile dintre disciplina Informatică și TIC și societate.
Competente derivate: 
C1 - identificarea instrumentelor oferite de aplicația Microsoft Word (pentru Android); 

C2 - realizarea operației de inserare a unei imagini;
C3 - formatarea  imaginii prin aplicarea de diferite stiluri 2D și 3D;
C4 - realizarea încadrării imaginii în text;
C5 –  inserarea și formatarea unor imagini, pe baza unor cerințe precizate.
Strategii didactice:
Metode şi procedee: explicația, exercițiul, conversația, problematizarea, algoritmizarea.

Mijloace de învăţământ: tableta, laptop, videoproiector, fişă de lucru.

Forme de organizare: frontală, individuală.
Bibliografie:

*Informatica pentru gimnaziu, Emanuela Cerchez, Marinel Serban, Editura Polirom, Iași, 2002
*WORD 2000 pentru copii, P. M. Heathcote, J. M. Vincent,  Editura All, București, 2002

Scenariul lecției:

	Etapele

lecției
	Durata
(min.)
	Compe-
tențe
	Activitatea profesorului
	Activitatea elevilor
	Metode/forme de organizare

	Moment organizatoric
	2
	
	Salutul. Verificarea prezenței elevilor. 
Pregătirea materialelor necesare lecției.
	Salută profesorul. Își organizează locul de lucru.


	conversația

	Captarea atenției
	3
	
	Prezintă o filă în care apar diverse imagini și texte și  explică elevilor că se pot crea astfel de fișiere cu imagini și text cu ajutorul utilitarului Word. 

  
	Elevii urmăresc explicațiile
Oferă răspunsuri
	conversația
explicația

	Reactualizarea cunoștințelor asimilate anterior
	5
	
	Solictă răspunsuri referitoare la tema abordată ora anterioară, pe bază de întrebări.
	Răspund la întrebări
	conversația

	Dirijarea învățării
	15
	C1

C2

C3

C4


	Comunică elevilor tema şi competențele pe  care le vor dobândi în cadrul lecţiei curente.

Solicită elevilor specificarea atributelor unor imagini.
O pagină Microsoft Word poate conține: texte, numere, imagini, formule. 
Într-un document se pot insera imagini de diferite tipuri:
· Din colecții de imagini desenate (Clip Art...)

· Imagini foto (gif, jpg, bmp, ...), (From File...)

· Imagini captate direct de la un scanner conectat la un calculator (From Scanner)

· Diagrame rezultate prin prelucrarea unor date (Chart).
- Distribuie elevilor fișa de lucru și oferă explicații.

Inserarea unei imagini utilizând aplicația Microsoft  Word (versiunea pentru Android): se realizează din  meniul Inserare – Imagini. 
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Accesarea  meniului Imagini dă posibilitatea selectării opțiunilor:
[image: image24.png]Stiluri imagine

fad efecteimagne >



[image: image25.png]Figier Pornire Inserare Desenare Aspect Revizuire Vizualizare

@ Link ] Come [ Antetsisubsol T~





[image: image26.png]< Efecte imagine

@ Umbra

= Reflexie

v



[image: image27.png]W Trunchiati imaginea
Aranjare |

% Incadrare text >

Reordonare

L

.
o

&

g ¢

B

Rotire la dreapta 90°

4

A& Rotire la stinga 90° '



[image: image2.png]& magini

Imagini

Camera





[image: image3.png]StHeran| 7 .l 29%L01:56

Document (1) - Salvat mdindelegan@outlookcom
Fisier Pornire  Inserare  Desenare  Aspect  Revizuire  Vizualizare [EIGERTHC m 8 9
Z Stiluri  ncadrare text .L in fata 1_H_ in spate %\ Nﬁ::m:,mz imaginea v m\m < P Resetare A

T .l 29% 100:58

Docum Qoutcokeom @

Desenare  Aspect  Revizuire  Vizualizare

Calibri (Comp) ¥ 11 ~B I U £ A A~ = =

& B Selectare total  Cautare inteligents

Clasa mea

Clasamentul





Prezentarea meniului:
Formatarea imaginilor:
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Stiluri:
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Evaluarea:
observarea sistematică; aprecierea verbală.
	·  elevii notează titlul lecției.

· oferă răspunsuri;

· urmăresc explicațiile profesorului;
· notează pe caiete;
· deschid aplicația MS Word și urmaresc pe tabletă, concomitent cu prezentarea profesorului, explicațiile pentru utilizarea comenzilor meniului Inserare.
· exersează operațiile de prelucrare imagine; 
· urmăresc explicațiile profesorului și imaginile proiectate pe ecran;

· testează funcțiile butoanelor;

· solicită explicații;

	explicația

conversația
frontală

învățarea dirijată
explicația

conversația

problematiarea

activitate
frontală/
individuală



	Realizarea feedback-ului


	20
	C5

	· Distribuie elevilor Fișa de lucru 1
· Oferă explicații pentru rezolvarea sarcinilor de lucru;

· Sprijină elevii care lucrează mai lent.
Evaluarea: observarea sistematică; aprecierea verbală.


	· Rezolvă sarcinile de lucru din fișa de lucru 1

	exercițiul
conversația

algoritmizarea



	Tema 
	5
	
	Distribuie Fișa de lucru 2 și oferă explicații pentru rezolvarea ei.
	· Ascultă explicațiile
	


Fișa de lucru  1
Deschideți un fișier text creat la o lecție anterioară.
Inserați fotografia unui coleg după primul paragraf din text, utilizând opțiunile din meniu.

· Atingeți Inserare.

· Pe fila Inserare, atingeți imagini, apoi atingeți cameră.
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· Atinge pictograma [image: image11.png]


 pentru a vedea opțiunile de cameră. Puteți modifica expunerea, setați un timer, modificați dimensiunea, modificați în modul tip vedere sau comutare cameră din înapoi în prim-plan.

· După ce ați configurat imaginea, atingeți butonul cameră [image: image12.png]


 pentru a prelua imaginea și a o adăuga pentru diapozitiv, document sau registru de lucru. Pentru a ignora fotografia, atingeți X.

Modificați imaginea aplicând


      Utlizând opțiunea Rotire schimbați
unul dintre stilurile puse la dispoziție

         orientarea imaginii pe orizontală.
prin accesarea meniului Stiluri.
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Scrieti textul „Îmi place informatica !!!” într-un document. Colorați textul în culoarea preferată. Alegeţi un font de tip Script (de exemplu Script, Script MT Bold etc.). 
Fișa de lucru 2
Identificați, cu ajutorul tabletei, acțiunile  fiecărui buton din tabelul de mai jos.
Completați tabelul cu acțiunile corespunzătoare fiecărui buton, conform modelului din primul rând.
	Nr crt. 
	Buton
	Acțiune

	1
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	Rotire verticală

	2
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	3
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Realizarea unei fotografii cu camera tabletei





Inserarea unei fotografii existente
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